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Tracce 1° prova 

1. Il candidato/La candidata illustri i principi contabili relativi alle immobilizzazioni materiali 
ed immateriali, in riferimento agli OIC e agli IAS/IFRS, mettendo in evidenza le differenze 
più significative. 

2. In relazione ai principali strumenti per le analisi di bilancio, il candidato/la candidata ne 
illustri i contenuti teorici, le criticità e le capacità segnaletiche, con particolare riferimento 
alle società industriali di medie dimensioni. 

3. Il candidato/La candidata presenti le finalità, le fasi e le informazioni dei processi di 
valutazione di azienda con particolare riferimento ai metodi finanziari e reddituali. 

 
 
Tracce 2° prova 

1. Il candidato/la candidata descriva la responsabilità degli amministratori di S.p.A. 
soffermandosi sulla tipologia, sulla natura e sulla disciplina. 

2. Il candidato/la candidata illustri le caratteristiche generali della disciplina del concordato 
preventivo e le differenze rispetto agli altri strumenti previsti per la risoluzione della crisi 
aziendale 

3. Il candidato/la candidata, dopo essersi soffermato sulle cause di scioglimento delle società 
di capitali, descriva la disciplina dello stato di liquidazione con riguardo, in particolare, ai 
poteri ed agli obblighi dei liquidatori. 

 
  
Tracce 3°prova  

1. Il candidato/La candidata, utilizzando dati a scelta, rediga il bilancio (esclusa la nota 
integrativa) al 31-12-2014 di una società in forte perdita e con un grave squilibrio 
finanziario. Rediga altresì un piano industriale, che contenga alcune azioni strategiche 
risanatrici. Sulla base di detto piano, rediga infine il bilancio al 31-12-2015, che evidenzi i 
miglioramenti sotto il profilo economico e finanziario. Esponga inoltre le modalità di 
calcolo del reddito d’impresa, illustrandone gli elementi più rilevanti.  

2. Il candidato/La candidata, utilizzando dati a scelta, rediga il bilancio di 2 esercizi consecutivi 
(esclusa la nota integrativa), comprensivo del rendiconto finanziario (flussi di cassa) per il 
secondo esercizio, tenendo presente quanto segue: 

a. il rapporto di indebitamento (passività/patrimonio netto) nei 2 esercizi è pari, 
rispettivamente, a 3 e a 5; 

b. il ROS è pari, rispettivamente, al 10% e al 7%; 
c. il ROE è pari, rispettivamente, al 3% e al 5%; 
d. è stato approvato un aumento di capitale gratuito di 100.000. 

 
 
 



3. Il candidato/la candidata, utilizzando dati a scelta, rediga il bilancio d’esercizio al 31-12-
2015 di una spa (esclusa la nota integrativa), tenendo conto di quanto segue: 

a. L’esercizio 2015 chiude con un utile ante imposte di 100.000 
b. Sono stati effettuati accantonamenti per svalutazione merci obsolete per 200.000 
c. Sono state fatte svalutazioni di immobilizzazioni per 250.000 
d. Sono stati contabilizzati nell’esercizio 2015, sulla base dell’utile maturato dalla 

controllata nel 2015, dividendi da controllate italiane per 1.000.000, 
e. Sono stati effettuati accantonamenti per rischi connessi a cause passive per 300.000 
f. Sono stati contabilizzati compensi agli amministratori per 200.000, che verranno 

pagati nell'esercizio successivo 
g. Sono state realizzate plusvalenze sua cessione di impianti, per 100.000 
h. Sono stati contabilizzati intessi passivi per 50.000 

Sulla base di quanto sopra: 

 si illustri il procedimento alla base del calcolo del reddito d’impresa; 

 si illustri il trattamento fiscale e le eventuali opzioni di ciascuna variazione; 

 si effettui il calcolo delle imposte sul reddito e si calcoli il reddito netto, tenendo 
conto delle imposte di competenza, che includono le imposte differite e anticipate; 

 si descrivano le modalità e le tempistiche dei versamenti dei saldi e degli acconti 
d’imposta. 

 
 
 
 
Prova Orale 
 
Analisi di bilancio; Indicatori di redditività; Srl: decisioni dei soci; Iva: operazioni esenti; 
Mediazione. 
 
Valutazione di azienda; Principi contabili; Concordato preventivo; Nullità della spa; Spese di 
rappresentanza. 
 
La disciplina delle perdite nella spa; Le riserve; I conferimenti nella srl; Gruppo di società e 
bilancio consolidato; Approvazione del bilancio; Iva: operazioni esenti. 
 
Revisione legale dei conti; Imposte anticipate e differite; Ammortamenti e accostamenti; 
Sas; Trasformazione omogenea progressiva; Accertamento del passivo.  

 
 
 

 

 
 
 
 


